



我与国际象棋

重庆市大渡口区花园小学 三年级4班 周怡蔓
指导老师 王晓雪

“这是王，这是后，那是小兵……”刚上花园小学一年级时，我们学校每周开设一节国际象棋课。望着那黑白相间的棋盘以及形态各异的棋子，我的心瞬间被好奇与期待填满。

于是，从一年级起我就开启了国际象棋这项运动的训练，并深深钟情于这项魅力四溢的智力竞技运动。

国际象棋就像一位智慧的导师，它教会了我如何深思熟虑。在对弈过程中，每走一步棋都如同在下次重要的赌注。是进攻，还是防守？是勇往直前，还是迂回周旋？我需要精心布局，思考如何以最佳策略保护己方的国王，还要预测对手可能的出招。每一次思考都是一场大脑风暴，每一次决策都是智慧的闪光。在这个过程中，我的思维变得愈发敏捷了。

国际象棋不仅锻炼了我的思维，还为我带来了珍贵的友谊。在学棋的路途中，我结识了许多志同道合的挚友。我们常常在课余时间聚在一起，钻研棋艺，切磋较量。在棋盘之上，有输赢胜负，但无论是成功时的喜悦，还是失败后的悲伤，都成为了我们成长的养分。赢了，我们不会骄傲自满，而是总结经验，争取更大的进步；输了，我们也绝不轻言放弃，而是反思不足，重振旗鼓，迎接下一次的挑战。

如今，国际象棋已经成为我生活中不可或缺的一部分。我喜爱着它，也期望着它能够陪伴着我不断成长，见证我在博弈时的精彩。

国际象棋，助力成长

重庆市大渡口区花园小学 五年级1班 孙艺文
指导老师 徐正红

我是一名五年级学生，国际象棋是我生活中的良师益友，陪伴我一路成长。从一年级开始，我便踏上了学习国际象棋的旅程，至今已有四年。这项运动不仅丰富了我的课余生活，也让我领悟到了许多人生哲理。

起初学棋，复杂的规则、多样的走法常让我晕头转向，可我不服输。在一次次对弈中，我慢慢学会冷静思考，分析每步棋的利弊，如同指挥千军万马，谨慎布局。有时，我会被对手的巧妙布局所迷惑；有时，我会因为一步走错而陷入困境。但正是这些挑战，让我学会了如何面对困难，如何从失败中站起来，让我改掉了男孩毛毛躁躁的毛病，学会了沉稳应对难题。

国际象棋不仅锻炼了我的思维能力和计算能力，更重要的是，它让我学会了坚持不懈和专心致志。每当我专注于棋局时，我会忘记周围的一切，全身心地投入其中。棋盘似人生战场，有领先的风光，也有劣势的紧张。曾因一步失误陷入困局，我急得掉泪，想认输。但想起教练说“不到最后，永不言弃”，便咬牙坚持，仔细找破绽、设圈套，结局竟神奇逆转。从此，我懂得了困境不可怕，只要不放弃，就有希望。

现在，国际象棋已经是我生活的一部分。我已经成为一名国际象棋候补大师。这小小的棋子教会我如何在人生道路上坚守自己的人生信念，如何在困境中保持冷静与专注。国际象棋还助我结交挚友，赛场切磋、课间研讨，拓宽视野。它像一把魔法钥匙，打开智慧、勇气与社交的大门，让我收获满满，不断成长。

在未来的日子里，我仍会继续用国际象棋的智慧去面对学习和生活中的每一个挑战！

黑白对弈，与棋共舞

重庆市大渡口区花园小学 六年级4班 姚星宇
指导老师 玉兰

午后的阳光穿过窗棂，洒在那张熟悉的棋盘上，为即将开场的“战役”铺就金色的沙场。我深吸一口气，指尖轻轻抚过棋盘的纹路。熟悉之感顺着指尖直抵心间，思绪飘回到初次邂逅国际象棋之时。

那时的我，懵懂闯入小区的棋局角落，望着那棋盘上或威严、或精巧的棋子，仿若窥见一方神秘天地，这些棋子引领我踏入了一个充满智慧与策略的世界。

初学时，我常被复杂的规则和战术搞得晕头转向，但正是这些挑战激发了我不断学习和探索的欲望。随着时间的推移，我逐渐掌握了开局、中局和残局的技巧，也学会了如何根据对手的布局调整自己的策略。

国际象棋不仅锻炼了我的思维能力，还教会了我耐心和冷静。在紧张比赛中，我学会了如何在压力下保持冷静，如何在劣势中寻找转机。这些经验不仅让我在棋盘上受益匪浅，也对我的日常生活产生了积极的影响。

每当夜深人静，我常独自举棋，享受思考带来的宁静。国际象棋带给我快乐与成长，棋子仿佛是我的朋友，陪伴我度过无数夜晚。我深信，所有的迷茫、付出、挫折和成长都会在棋盘上找到意义。每颗棋子都承载着我的热爱与坚持，引领我进入新的棋局，继续未了的“棋”缘。

